

政论精英

知多一点

让不作为者没有“位”

□顾伯冲

不作为是一种官场顽疾,不仅过去有之,当前在有的地方和单位也不是个别现象。当下的“为官不为”现象不仅引起群众的不满,而且在一定程度上贻误了改革攻坚和事业发展的大局。看来,对这种现象已经到了非根治不可的时候。

当前一些官员的不作为,有能力方面的原因,但更多的恐怕要从态度上找原因。其中,有的只是把官位当作谋取私利的工具,而不是为党为民干事的平台。在他们的脑子里,工作干劲的边界线与官位升迁的临界线是完全重叠的;以官位为圆心、以利益为半径划出的圆,就是他们最大的干劲范围。当然,现在还有这样一些新情况:有的患上了“反腐蚀惧症”,心神不定而不为;有的把守规矩与干事创业对立起来,干脆“不吃、不拿,也不干了”。而这些干部只要不明显触犯党纪国法,一些党组织就采取较为“温和”的方式处理,动真格的少,从而使不作为的官员照样有“位”。年年难过年年过,年年过得都不错。

职务意味着责任。国家公职人员不作为,违反了法定的责任和义务。现在,一些地方正是因为党员领导干部从“惰政”到“躲政”,使小问题变成了大问题、个别问题演化为社会问题。对此,决不能等闲视之、等闲待之。由此我想起了清代纪晓岚在《阅微草堂笔记》中讲的一则寓言。一个官员在阎王面前自称生时为官清廉,所到之处只饮一杯清水,可以无愧于鬼神。阎王笑道:“设官是为了兴利除弊,如果不贪钱就是好官,那么在公堂中设一木偶,连水都不用喝,岂不更胜于你?”官员不服,辩解道:“我虽无功,但总无过。”阎王怒道:“你处处只求保全自己,该办的事不办,该断的案不断,岂不是负国负民,无功就是过啊。”阎王一席谈,可谓句句中的,值得当前的“为官不为”者深思。

为官避事平生耻。工作和事业都是干出来的,不是吹出来的。不干,半点马克思主义都没有。干好工作和事业,首先需要一种愿意作为、敢于担当的精神。而半点马克思主义都没有的人,是不具备担任领导干部资格的。让他们

赖在“官位”上尸位素餐,不仅糟蹋了人民群众托付的岗位,而且污染了政治生态,是对党和人民不负责。那么,如何根治不作为的官场顽疾?一些地方的做法颇有启示借鉴意义。有的地方采取“召回”措施,为“懒官”专门办学习班;有的地方在“票子”上着力,视情节轻重扣发“懒官”的部分或全年绩效奖金;有的地方根据不同情况,对“懒官”采取转岗、免职、降职、辞退等处理措施。这些举措的最大特点,就是敢于较真碰硬,因而取得了良好效果。

固然,加强党员干部的思想教育、完善干部考评机制、树立正确的用人导向等,对于解决官员不作为问题都是十分必要的,也是不可或缺的。但光有这些显然不够,还必须采取严格的追责措施。如果戳不到不作为者的痛处,就难以起到震慑作用,也会让当事人心存侥幸。只有以刚性约束惩治不作为现象,并建立常态化机制,该警示的警示、该“下课”的“下课”,才能使“为官不为”现象得到最大限度的遏制。

(摘自《人民日报》)

消失的姓氏

□古傲狂生

随着时间的流逝,由于各种各样的原因,许多姓氏已经、或即将沉没于历史长河中。

中国姓氏约3000个,常见姓氏约300个,排名居前的百家大姓的人口约11亿,约占全国总人口的87%,是中国的主体姓氏。剩下的近2700个姓氏都是小姓,“人口蛋糕”就那么小,如此多小姓来分,自然不够分,一些小姓被淘汰就成了自然而然的事了。

古代先秦时期,姓氏一般由嫡长子继承,其他子只能另立门户。像夏、商、周三代的国姓分别是姒、子和姬,现在都十分罕见了。

从这些贵族衍化出的姓氏有很多,像姬姓衍化出夏、曾、鲍、欧阳、夏侯等姓氏;子姓衍化出汤、殷、商、林、王、孙等173个姓氏;姬姓衍化出的姓氏就更多了。

历史上曾出现的复姓有许多,这些复姓都去哪里了呢?

有人统计,中国现存复姓有81个,大多数复姓都衍化成了单姓。比如,马姓主要源自马服这个复姓,战国时赵国将军赵奢被封为马服君,其后代就以其封地为姓氏,后来逐渐演变为马姓。许多复姓也是这样的情况,它们或将复姓拆开,或谐音转音,或拆字加部首,衍化为众多的单姓。

此外,历史上还有许许多多少数民族和外来复姓,其中有鲜卑复姓、西域复姓、契丹复姓、女真复姓、蒙古复姓、满洲复姓等,甚至还有来自天竺(印度)、高丽(朝鲜)、日本等国的复姓。这些复姓因其民族淡出历史舞台,大多消失了。

中国最古怪的姓氏有难、死、黑、老、毒等,其中难、死是最稀有姓氏,这些字在汉语里都含有不佳意蕴,能够传承下来,堪称奇迹。

古代帝王有给人赐恶姓的癖好,像武则天就曾给王皇后、萧淑妃、李唐皇室成员改姓蟒、枭、虺(huī)、蝮等。

另外,因习俗改变,某些姓氏有了不佳的含义。像有些动物姓,如猪、蛇、狗等,本来是图腾,到后来这些动物有了侮辱人的意思,也使得姓这个姓的人纷纷改姓。也有姓氏是因避讳、避祸等原因,逐渐消失了。

(摘自《人民文摘》)

世态万象

炫耀

□倪匡

有一个十分奇怪的现象:当人在炫耀什么的时候,他所炫耀的,恰恰是他所没有的,或是缺少的。

举例来说,当有人在炫耀他的财富时,这人的财富往往并不多,或不够多,若是够多,他何必炫耀了,因为已经人尽皆知;当有人在炫耀他的学问时,情形也一样,他或是在没有学问,或是学问不够好,若是他学问够好,他也不必炫耀了,他必然知道炫耀没有什么用处,而且,有学问的人,必然不屑为之。

这是一个矛盾,要炫耀你真的有,然而,真有了的,又必然不会炫耀。所以,在社会上,处理人际关系时,可以肯定一点:遇到有人在炫耀他自己时,不论是炫耀什么,都只能姑妄听之,而且肯定他在这方面,没有什么了不起,和他自己所说的必然不同,不可相信,相信了就会上当。

(摘自光明网)

古人之智

用人之“短”

□蔡建军

杨溥在明朝历史上不能不说是一位重臣,不仅虚怀若谷,清气若兰,而且清廉无私,知人善任。他容人之长,用人之长远近闻名,容人之“短”,用人之“短”却更令人敬佩。

明朝的耿定向在《先贤遗风》中记载了这样一个故事:文定公杨溥执政时,一次,他儿子千里迢迢从老家赶往京都探望他。杨溥问道:“你这次来京,沿途接触的地方官不少,到底谁好谁坏?”儿子似乎余怨未消:“好的数不尽,只是江陵令范理太糟了。”杨溥问:“何以这样说呢?”儿子答:“别的地方都是酒肉招待,赠以金银,只有江陵令范理最坏,两者皆无。不看僧面看佛面,这分明是不把你放在眼里。要不,怎能这样对待我?”

听到此,杨溥却是眼睛一亮,范理不搞“潜规则”,敢驳他的“面子”,公事公办,说明他为官清廉,不畏权贵,必有能耐。

杨溥喜爱花草,他当然懂得,人才如花。艳花大多不香,香花大多不艳;艳而香的花大多有刺。艳者取其香,容其不香;香者取其香,容其不艳;且且香者取其艳香,容其有刺。

不让坏规矩的人得利,不让守规矩的人吃亏。作为明朝贤相的杨溥非但不怒,反而连连称赞范理是个好人。

告状的事,刚要诞生,就胎死腹中。

“操千曲而后晓声,观千剑而后识器。”杨溥记下江陵令范理的名字,暗中派人到江陵考察,调查结果正如杨溥所料,范理为官清正,体察民情,名望很高,堪称“江南第一清官”。于是他疏皇上,提拔范理为德安知府;几年后,又提拔范理出任贵州左布政使。

善于用人“短”变长,善于用物无废物。杨溥不以原则换人情,不以亲疏论长短,不以背景定高低,没有先问熟不熟,却是先问能不能,不是先问乡不乡,而是先问贤不贤。这就是杨溥!他官至礼部尚书兼武英殿大学士,成为明朝历史上的著名贤相。范理也不负众望,在任颇有惠政。

鲁哀公问孔子:“怎样才能使百姓服从呢?”孔子说:“把正直人提拔出来,放在邪恶人之上,百姓就服从了;把邪恶人提拔出来,放在正直人之上,百姓就不服从。”

观古宜鉴今,无古不成今。为官之人肩负着选人用人之责,首先应当学会慧眼识人。既要降格以求,又不求全责备,用独立、全面、辩证、客观的眼光考察识别人才。管理者的高明之处,就在于“识人”不能停留在感觉和感情上,更不能画圈子选人,而要公道正派用人,将劣势变优势,将不利变有利。

老子说:上善若水。杨溥即水,润物而不争,公道而不言。无须说感恩,无须说慧眼,相信不论今人后人,说起杨溥,都会感到一种温暖慢慢地弥漫全身,浸透心骨,历久弥新。这一切源于他身上散发出的忠诚品质、追求公正的情怀、敬畏权力的良知和人性的高贵。

(摘自人民网)

职场天地

选择不是最重要的,努力才是

□汤园林

老同学聚会,酒过三巡,大家开始回忆往事。有人感叹:“如果当初我选择出国留学,而不是毕业后就结婚,生活肯定风光无限,不会像现在这样碌碌无为。”

这番感叹,立即引起众人的共鸣,大家纷纷附和:“如果当初我选择另外一个专业,肯定混得比现在好!”“如果当初我留在北京,而不是回家乡小城,现在肯定混成精英了!”“如果当初我读研究生,而不是毕业后就工作,绝不会像现在这样升职无望!”

最后,大家的话题全部转移到了一个人身上:“如果黄莺当初不选择辍学,一定是混得最好的,现在,也不知道她过得怎么样?”

黄莺是我们的高中同学,那时,她的成绩是全班最好的,最有希望考上名牌大学。可是,在高三的关键时期,她父亲得了重病,花光了家里所有的积蓄,还欠了外债。她不顾大家的劝阻,毅然选择辍学打工,帮父母一起渡过难关。

我们这帮同学背起行李走进大学校园的时候,黄莺正灰头土脸地坐在一家小饭馆洗盘子。现在,我们对生活和工作尚且有诸多的不满,高中未毕业的黄莺,一定混得惨不忍睹吧?

半年后,在一次商务活动中,我意外和黄莺重逢。时隔10年,我怎么也不敢相信,眼前这个神采奕奕的女子就是当初那个辍学洗盘子的女孩。我对她的经历充满了好奇,她也毫不隐瞒,将这些年的遭遇和盘托出。

她当初辍学后,年龄小,既没文凭又没技术,只能洗盘子、发传单。而无论做什么,她从不偷工减料,都努力做到最好,让别人一下子记住她,下次有活儿还会主动找她。

凭着这股认真和韧劲,她的收入逐月攀升,能维持家里的日常开销和父亲的医药费了。稍稍松了一口气,她开始认真规划自己的职业之路,这样小打小闹做散兵游勇肯定不是长久之计,那时她对销售产生了兴趣,决定到大公司做销售员。

可惜,因为学历太低,又没有任何销售经验,一连找了几个

大公司,都被拒之门外。她没有沮丧,更没放弃,而是重拾课本,报了函授班。

那几年,她一边忙着打工赚钱,一边忙着读书参加考试,一天只睡三四个小时。困了累了,就洗把脸,强迫自己振作起来,看得母亲常常忍不住掉下泪来。

付出就有回报,她陆续拿到了高中文凭、大学文凭。有了这些敲门砖,她终于顺利地进入一家大公司的营销部,做了一名普通的销售员。

这时,她和爱情邂逅,并很快结婚生子。做家务,带孩子,照顾父母,但无论多忙,她脑子里都会想着怎么让客户签下合同,每次出门,也一定把自己收拾得干干净净,给客户留下一个好的印象。

为了提高自己的销售水平,她把产品资料打印成册,一有时间就拿出来看,直到背得滚瓜烂熟。坐火车、住酒店,她也绝不闲着,总是拿一些心理类和口才类的书看,反复研究说话技巧和客户心理,以便让谈话更有效。

几年下来,她的销售业绩节节攀升,从最初的普通销售员到白金级销售员,再到销售主管、销售经理,一直到销售总监。不久前,公司开拓新的市场,需要一个副总全权负责,她击败众多竞争者,成为公司最年轻的副总。

当初那个洗盘子的小女孩,就这样靠着自己的努力,一步步成了职场精英。如今的她,拿着百万年薪,早已帮父母还清债务,有爱意的老公和可爱的孩子,生活可谓春风得意,精彩无限。

我们总是以为,一个选择,就会关系到一个人一生的命运,选择对了,以后的路就会顺利很多,选择错了,就毁了一生。其实,这只是人们为自己找的借口,人生路上,选择并不是最重要的,努力才是。

当年的黄莺,是班上学习成绩最好的,如今的她,依然是最成功的一个。这一点都不奇怪,努力的人,无论选择一条什么道路,都能在这条道路上走出精彩来。(摘自新华网)

征询异议公告

李红敏购买瀍河区北盟路48号金铁花园北区02号楼1-102商品房一套,建筑面积为107.42平方米,不慎将购房合同丢失,提交合同复印件申请房屋登记。现在向社会征询异议,期限7天,期满后无异议,即按规定予以办理房屋登记手续。

洛阳市房地产市场管理处

公告

洛阳丹尼斯量贩有限公司中州路项目一期位于洛阳市西工区中州中路与解放路交叉口西南角,东至解放路,西至东风轴承厂,南至洛阳丹尼斯量贩有限公司,北至中州中路。该宗地根据洛阳市政府(洛政土[2006]47号)文件公开出让,总面积9819平方米,其中建设面积7598.7平方米,道路用地2220.3平方米,现土地受让单位申请该宗地土地登记。请上述用地范围内持有《国有土地使用证》的有关单位及个人,自公告发布之日起7日内,持土地证书原件送交我局,逾期无异议我局将根据《土地登记办法》有关规定,直接办理注销登记。

联系人:王福增
联系电话:63286106

洛阳市国土资源局



分类广告

刊登热线: 65139977 65139988
地址:唐宫西路36号唐宫大厦816室
出租转让
王城商务楼招租
位于西工区王城大道与九都路口西北角精品商务楼(颐和园尚品烤鸭酒店楼上)整层承租、部分承租均可。
电话:63199559
63925106
招商加盟
别人刷卡 您赚钱
手机POS机 移动POS机
诚招全省合作伙伴
全招招商热线:18903796967
洛阳办理热线:18037938885

庆典礼仪
◆施放广告空飘气球13608469739
◆会计服务
◆合记记账、安心13938860331
◆二手超市
◆机床设备高价回收13838410261
◆百业信息
◆公务员低息贷款咨询60115623
新安县鑫金建材有限公司
营业执照副本丢失,注册号:410323000014299(1-1),声明作废。
高会轩位于西工区王城大道268号院9幢3-2402,证号为洛房权证市字第00295513号的房屋所有权证,声明遗失。
李玲郑州大学法律专业自学考试本科毕业证丢失,编号为65410301023874134,声明作废。
乔冰冰2012年护士执业资格考试合格证明丢失,证书编号:201216103008080,声明作废。
孟津县平乐供销社合作社批发门市部公章丢失,声明作废。

赵瑾新乡医学院医学影像学(专升本)专业的毕业证丢失,证号:104721201405002132,声明作废。
崔书校身份证丢失,证号:410305196411020003,有效期:2005.11.22-2025.11.22,声明作废。
赵智功位于西工区汉电路4号6幢5-101的房屋所有权证,证号为字第X193513号,声明作废。
赵智功位于西工区汉电路4号6幢5单元101号公有住房出售产权证丢失,卡号:0139958,声明作废。
编号为L411680375,姓名为杨悦嘉,出生日期为2012年3月9日的出生医学证明丢失,声明作废。
编号为P410020225,姓名为张嘉翔,出生日期为2014年4月3日的出生医学证明丢失,声明作废。
孙学斌位于瀍河区东通巷15号3幢(所在层1层)3-1室的房屋所有权证,证号为洛房权证市字第00023687号,声明遗失。

孙学斌位于瀍河区东通巷15号3幢(所在层1层)3-2室的房屋所有权证,证号为洛房权证市字第00023688号,声明遗失。
孙学斌位于瀍河区东通巷15号2幢(所在层1层)的房屋所有权证,证号为洛房权证市字第00023689号,声明遗失。
河南省金信利办公设备有限公司公章丢失,证号为4103810011877,声明作废。
编号为N411342010,姓名为陈梦圆,出生日期为2013年10月13日的出生医学证明丢失,声明作废。
编号为P411044116,姓名为吴泽楷,出生日期为2016年2月17日的出生医学证明丢失,声明作废。
李红敏位于瀍河区北盟路金铁小区北2楼1单元102号,卡号为214930的经济适用房产权证丢失,声明遗失。
李冰华警官证丢失,警号为116005,声明作废。
洛阳途兴商贸有限公司公章丢失,声明作废。

下金星中共河南省委党校经济管理专业毕业证丢失,毕业证号:豫干教字09604920,声明作废。
编号为K410067522,姓名为董俊豪,出生日期为2010年5月14日的出生医学证明丢失,声明作废。
洛阳元动商贸有限公司营业执照副本丢失,统一社会信用代码:91410307317286983R,声明作废。
声明
洛阳塑电机械有限公司福利企业证书号:41000030220,自愿放弃福利企业资格。
通知
唐树民:
你自2016年1月7日起擅自离岗至今,严重违反公司规章制度。公司曾多次与你本人及直系亲属联系并进行家访未果,请自本通知见报之日起10日内返回公司工作,逾期将按相关规定解除劳动关系。
中国石油天然气股份有限公司河南洛阳销售分公司

公告

洛阳丹尼斯量贩有限公司中州路项目二期位于洛阳市西工区解放路西侧,东至解放路,洛阳市计委,西至洛阳市凯瑞房地产置业有限公司、洛阳洛轴资产经营管理有限公司,南至洛阳洛轴资产经营管理有限公司,北至洛阳丹尼斯量贩有限公司。该宗地根据洛阳市政府(洛政土[2015]187号)文件公开出让,总面积8233.476平方米,其中建设面积7516.188平方米,道路用地717.288平方米,现土地受让单位申请该宗地土地登记。请上述用地范围内持有《国有土地使用证》的有关单位及个人,自公告发布之日起7日内,持土地证书原件送交我局,逾期无异议我局将根据《土地登记办法》有关规定,直接办理注销登记。

联系人:王福增
联系电话:63286106

洛阳市国土资源局

